



KATOLIKUS+TUDÓSÍTÓ

XV. évfolyam. 2. szám.
1943. február hó.
Megjelenik minden hónapban.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Gyöngyös,
Szent Bertalan plébánia.

Előfizetési ára egész évre:
2— pengő.
Egyes szám ára: 20 fillér.



A FŐPÁSZTOR HAZATÉRT.

Össze volt már állítva a Tudósító februári száma, már el is indult a gép, hogy a friss példányokat elkészítse, amikor megcsendült a telefon és Eger jelentkezett. És talán még a telefon jelzésében is volt valami bánatos, valami szomorú... Mert szomorú, gyászbaborító volt az a hír, ami percek alatt elterjed a nagy, ősi egyházmegye minden lakott helyén, elterjedt a városok kőházai között, a kicsi falukban, de az egész magyar glóbuszon is. A hír belejajdult a lelkekbe, hogy *Dr. Szmrecsányi Lajos* egri érsek, pápai trónálló, a mi fehér hajú Atyánk, milliónyi hívének, nagy családjának arany szívű Főpásztor, élete tizedik évtizedének második évében, 92 éves korában, január 28-án, csütörtökön délután itthagya érseki otthonát, árván hagyta nagy egyházmegyéjét és elindult a végtelenség birodalma felé...

Meghalt *Dr. Szmrecsányi Lajos*. Olyan szörnyű most ezt a szót leírni, olyan nehéz megérteni ennek a mondatnak a tartalmát... *Szmrecsányi Lajos dr.*, egri érsek, akinek markáns arca, nemes vonású, főúri feje annyira hozzátartozott már mindahoz, ami magyar volt és katolikus, itthagytott minket. Az elmulás vastörvénye nem torpant meg az ő gránit-alakján sem. Klasszikus mondatai nem hangzanak többé ezen a vergődő földi világon, éber szemei nem figyelik már egyházmegyéjének zajló életét. Vele egyházfedelem távozott el, olyan fejedelmi egyéniség, amelyen egy században csak egy terem.

Élete egy darab történelem. Amikor született a sárosmegyei Daróc községben, akkor a vesztett szabadságharc nyomasztó terhe alatt vergődött a magyar. 1851-et írtak akkor. Mennyi minden történt azóta! Megváltozott a magyar élet, de megváltozott a világ képe is. *Dr. Szmrecsányi Lajos* mindennek tanúja volt. Láta még a boldog, nagy hazát, igazgatta egyházmegyéjét akkor, amikor felpiroslott az első világháború tüze, meghurcolták akkor, amikor a vörös forradalom dúlt az országban... Most pedig, amikor elhagyott minket, új borzalom szakadt reánk. Ő túl van most már minden, ami földi, s ott a csillagok felett sejtett birodalomban, hisszük, hogy miértünk, árván maradt családjáért imádkozik.

1873-ban szentelték pappá, 1882-ben vette maga mellé nagy elődje, Samassa biboros, Harminc évig volt segítő társa, s 1912-ben, előbb mint utódlási joggal felruházott érsek helyettes, majd ugyanabban az évben mint érsek követte.

Most itthagyt minket. Fáradt teste pihenni tér... Fehér fejét nyugovóra hajtja, lelke pedig otthonra lel az Istennél, akit annyira szeretett. Emlékét pedig úgy őrizzük meg igazán, ha az Isten és a Haza szent szolgálatát, amiben ő oly nagy és példatadó volt, minden körülmények között vállalni fogjuk.

Duklai László.

A Gyöngyösi Főegyházi Énekkar 60 éves évfordulója.

1882-ben Isten bőséges áldást adott a gyöngyösiekre. Az aratás és a szüret elmúltával minden jó gazdánál szokás volt, hogy amiért egész nyáron át verejtékezett és dolgozott, azt bemutassa jóbarátjának. Nem egy esetben történt, hogy néhai Kóczian György a gyöngyösi Szt. Bertalan templom kántora is vendég volt azoknál a földműves családoknál, akik őt szerették. Egy ilyen baráti összejövetel alkalmával született meg az a gondolat, hogy a gyöngyösi földműves osztályból alakítsanak egy énekkart. Ezekről a napoktól kezdve látogatott volt Kóczian György háza. A legegyszerűbb földműves, de a város akkori polgármestere Chomor Kálmán és Krasszy Félix apát, plebános is, igen gyakori vendégek voltak a Kóczian-háznál. Az ő lelkesítő támogatásuk mellett Kóczian György 1883-ban megalakította a Gyöngyösi Főegyházi Énekkart. Ugyanezen év február 2-án lépett nyilvánosság elé először a Főegyházi Énekkar a Szent Bertalan főtemplomban. Az 1885-ös években gyakran szerepelt az énekkar a paradízi híres Anna-bálokban, ahol az akkori időkben óriási sikert aratott az ország minden részéről összegyűltek előtt. Majd 1886-ban Kápolnán énekel az együttes a 48-as emlékmű fölavatásánál. II. Rákóczi Ferenc hamvainak Kassára történt hazahozatala alkalmából Vámosgyörkön énekelte a Főegyházi Énekkar. Kóczian György, a kiváló alapító karmester 35 évi eredményes munka után 1908-ban örök álmra hajtotta a fejét. Majd őt követő Kóczian Jenő vezette az énekkart, apja példáját követve, fiatalos erővel a további sikerek felé. 1914-es világháború megnehezítette az énekkar sorsát, amikor a hazafiúi kötelesség 36 tagból 15-re apasztotta a dalosok számát. De a négyéves háború alatt is szünet nélkül Isten és Haza szolgálatában tovább működött az énekkar. 1927-ben Kemény János polgármester lemondott az énekkari elnöki tisztségéről és helyébe Balogh Sándor tekintélyes gazdát választotta meg a közgyűlés, aki 16 éven keresztül érdemekben gazdag elismerést szerzett az énekkarnak. 1929-ben Kóczian Jenő karmester halálával lezárult a Kóczianok 103. éves kántorsága Gyöngyösön. Kóczian Jenő halála után fia Kóczian György lépett helyettesként 4 évig apja örökébe. Ebben az időben, 1933 december 21-én, Gyöngyös város képviselőtestülete Pátzay Jánost

a Szent Bertalan templom kántorává s ugyanakkor a Főegyházi énekkar karnagyává választotta meg. Így hozta meg 1934. esztendő az orgonaművészt, azt a nagy tudású karnagyot, aki lelkének melegével és fáradságot nem kimélő művészi tehetségével 10 éven át sok díszsőséget szerzett és elvezette az énekkart a 60 év alatt még el nem ért sikerhez: 1938. évben Székesfehérvárott tartott XXV. orsz. dalosversenyre, ahol 105 vegyeskari taggal a bronzérmes csoportban a II. díjat nyerte. 1940-ben Győrött a XXVI. orsz. dalosversenyen 93 tagú versenykarral a kormányzó-díjas csoportban I. díjat, az ezüstérmes csoportban I. díjat nyerte.

Monostory Adorján prépost-plebános, az Énekkar egyházi elnöke, 1939 október 19-én, pappászentelésének 25 éves jubileuma alkalmával, a Gyöngyösi Iparosok és Gazdák Hittársasága által tett, Monostory Adorjánról elnevezett, 1000 pengős alapítványt a Főegyházi Énekkarnak juttatta. Ezt az alapító levelet az énekkar halálával örzi.

A Főegyházi Énekkar alapító tagjainak névsora: Kóczian György karmester, Krasszy Félix apát, plebános, egyh. elnök, Chomor Kálmán polgármester világi elnök, Bárány József, Toldi József, Borhy Imre, Csépany János, Zimány József, Hannos József, Vernyihel József, Benei János, Toldi Ferenc, Csépany György, Kisbárány Imre, Garai István, Garay János, Zimány Ferenc, Kovács Mihály, Vernyihel Ferenc, Nagyfejű János, Urik Antal, Szántó József, Puruczki István, Csépany János, Tamasi Csépany Mihály, Poezik Mihály, Csárdás Ferenc, Homolya József, Raab András, Eperjesi János, Raab Mihály, Csépany Mihály, Juhász János, Keeskeméti Antal, Kozmári János, Hannos János, Bardóczy Mihály, Pataki János, Toldi Pál.

Az alapítók után még vezetői voltak az énekkarnak: Török Kálmán prépost, plebános, egyh. elnök, dr. Bozsik Pál prépost, plebános, egyh. elnök, Kemény János polgármester világi elnök. Ezekre a kiváló férfiakra, akik a Főegyházi Énekkar fiatal fáját elültették és gondosan és szeretettel ápolták, amely hatvan éve dúsan virágzik, soha el nem múló szeretettel és halálával gondolnak az utódok.

A 60 éves Főegyházi Énekkar jelen-

legi vezetőinek és tagjainak névsora:

Monostory Adorján prépost, plebános, egyh. elnök, Balogh Sándor világi elnök, Pátzay János karnagy, Dr. Náray Béla ügyész, Cserján Imre titkár, Juhász Ferenc alelnök, Csépany Mihály pénztáros, Csépany István jegyző, Csépany János gazda, Szalmási József zászlós, Csépany Magda kottatáros, Antal Magda Bognár Franciska, Bognár Róza, Budai Mária, özv. Bernáth Kálmánné, Csépany Istvánné, Dredor Ilona, Erki Margit, Fehér Imréné, Ferenc Kató, Gulyás Anna, Géczy Mária, Hablicsek Ilona, Hegedüs Eta, Hortolányi Ilona, Juhász Anna, Juhász Ilona, Juhász Julia, Molnár Anna, Molnár Ilona, Molnár Julia, Kiss Magda, Kiss Mária, Kocsis Erzsébet, Imriesik Anna, Takács Irén, Imriesik Róza, Juhász Ilona, Tuza Mária, Hablicsek Julia, Rezsűsek Irén, Szabó Julia, Szebelédi Katalin, Vernyik Julia, Vági Anna, Antal György, Antal István, Bátor László, Bardóczy Lajos, Bogdány Andor, Bogdány Mihály, Benei János, Csépany István, Csépany Lajos, Csépany Imre, Csépany János, Csépany Pál, Csépany György, Csáki János, Gulyás János, Gyuris János, Gyuris József, Imriesik László, Fehér Imre, Juhász János, Juhász Ferenc, Kardos István, Kozmári István, Kozmári László, Konez László, Kiss Sándor, Kiss József, Kiss József, Kisszilágyi József, Magyar Lajos, Mező István, Nagy Imre, Rejlik József, Sánta József, Tasi József, Tasi Sándor, Vernyik János, Zilahy János. Ki kell itt emelnünk Juhász Ferenc alelnököt, ki az énekkarnak 50 esztendeje szorgalmas tagja.

Az énekkar 60 éves évfordulójának ünnepségei. 1943 január 31-én, vasárnap d. e. 9 órakor ünnepélyes jubileumi szentmise lesz a Szent Bertalan főtemplomban. Közreműködik az Alsóvárosi, a gyöngyöspüspöki Szent János, Kormányzói-díjas Katolikus és a jubiláns Főegyházi Énekkar. A szentmise után az énekkar vezetői megkoszorúzzák az énekkar alapítóinak sírját.

Február 2-án, délelőtt fél 12 órakor ünnepi diszközgyűlés a Szentkorona Ház disztermében.

Február 2-án, délután 5 órai kezdettel Dorita Boneva bolgár operaénekesnő és az összes gyöngyösi énekkarok közreműködésével diszhangverseny lesz a Kioszkban. A hangverseny keretében az Orsz. Dalosszövetség kiküldöttjei kitüntetik az énekkar régebbi tagjait.

Csépany István.

Képek a Katolikus Legényegylet életéből.

A Gárdakapitány lesz 300. fellépése Kiss Lászlónak. Január 31-én mutatta be először a Legényegylet Bakó István kitűnő rendezésében Cserhádi—Sörös híres, nagyszabású operettjét, a Gárdakapitányt. Pompás díszletek, elkápráztató ruhák, bájos zene, bámulatba ejtik a színház közönségét. Csupa dal, bájos mese ez a romantikus darab. Körülbelül 40 szereplő lép a színpadra, kik közül a főbb szerepeket Bohnert Juci, Imre Mancsi, Diószdy Aranka, Zsákay Mancsi, Csende Gusztáv, Gombos György, Kalotás Lajos, Hornyák Géza, Kiss Árpád, Kiss László, Kollmann László, Melcher Lajos és Peti Ferenc játsszák.

Vendégszereplők: Bakó Istvánné Pintér Mancsi tanítványainak tangóharmonika triója. Előadják Sajtós Márta, Szíjjártó Katóka és Rusznyák Pancsi. A szóló balettáncot Kiss Dudus lejtí. A legtöbb tapsot a kis 3 és fél éves Kékesi Tündi kapja. A táncszámokat Bakó Istvánné és Kalotás Lajos tanították be. A darab január 31-től minden vasár- és ünnepnap délután fél 5 órakor kerül színre.

Akik csak kívülről ismerik a Legényegyletet, hajlandók azt hinni, hogy az Egylet egész működését csupán szindarabok rendezése, táncesték, kaszinói élet, apró szórakozások alkotják. Ezekre is szükség van. Az Egylet egyik célja tiszta, nemes, igazi üdítő szórakozást nyújtani az iparos ifjúságnak. Ez Kolping nagyszerű gondolata: megmenteni a fiatal, még tapasztalatlan legényeket a léha mulatozástól, könnyelmű kártyajátéktól, attól, hogy fiatal éveiket üres, értelmetlen szórakozással tecofozzák el. Az Egylet vezetősége szigorúan, sokszor apát pótolva, vigyáz, hogy megtanuljanak keresztény alapon örülni.

Az igazi, nevelő, lelket átalakító munka az ifjúsági terem négy fala között folyik le. A szerda esti gyűlések alatt értékes előadások hangzanak el, melyek szélesítik a látókört, esiszolják az értelmet, teszik krisztusiabbá a lelket. Monostory Adorján prépost, plebános, Reisz Jakab, Boér Miklós, Geibinger Sándor, Balázs-Piri Lajos, Duklai László voltak szívesek ezideig előadásaikkal tartalmassá tenni gyűléseinket. A fiúk is előállnak egy-egy verssel, felolvasással. De nem marad el a szigorú feddés sem az Egylet életében felmerülő hibák után.

Vízkereszt napján új tisztikart választott az ifjúság, melynek I. dékánja ismét Hajnal Béla lett. II. dékán Csiba Pál, vigalmi bizottsági elnök Kiss Gábor, jegyző Barna Jenő, zászlóvivők Körösi Sándor és Bogdány László, a választmány tagjai: Botka János, Bartha György, Juhász János, Kovács Tibor, Kovács László, Kalivoda János, Nagy Lajos, Szlovenesák János, Szegedi István, Vincze Bertalan, míg számvizsgálók Légány László és Bátor János lettek.

Meg kell még emlékeznünk az Iglói diákokról. Farkas Imre egy régi letűnt diákvilágot felidéző színművében négy alkalommal gyönyörködhetett Gyöngyös város közönsége. Humor, dal, jókedv és szomorú könny váltotta egymást ebben a darabban, melynek végtelen bájt köleszöszött Zsoldos Katóka kedves fellépésével. A többi szereplők is: Kalotás Lajos, Gombos György, Kollmann László, Kiss László, Lukács Ferenc, Csende Ágoston, Bakó István, Fehér Gyula, Peti Ferenc, Hornyák Géza, Kiss Árpád, Meleher Lajos, Dredor Lajos és József a legjobbat nyújtottak.

Hálával gondolunk mi, kik itthon maradtunk, azokra a tagokra, kik messze az orosz hósvatagban harcolnak az otthon békéjéért. Sokan vannak. Többen, mint az itthonmaradtak. Sokszor írnak szeretettel az Egyletről, mely második otthonuk volt, sokak számára ez pótolta a szülői fészket. Ha olykor szabadságra hazavetődnek, ide mindig betérnek, hol csillogó szemmel fognak egymással testvéri kezet a Kolping-fiúk. — sz. -d. —

Pehely és vatta

paplan

készítését vállalom

Kovács Gyuláné

paplankészítőmester, Kossuth Lajos-utca 16

„Bokréta“

könyv-, papír-,
zene- és díszműkereskedés

Gyöngyös, Kossuth-u. 3. Telefon: 155.

MARNITZ HANGSZEREGYÁR Ierakata.

vitész FÖLDI GYULA

óraműves-,
ékszerész- és látszerész-mester

GYÖNGYÖS, HANISZ-TÉR 8.

Üvegcsiszolás. Szemüveg recept szerint is.

HITÉLETI TÁJÉKOZTATÓ

FEBRUÁR HÓNAPRA.

Szent Bertalan plébánia.

2. Kedd, Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe. 9 órakor gyertyaszentelés, utána körmenet égő gyertyával és szentmise. 5-én első péntek. Előző délután 3-tól—6-ig gyóntatás. Első pénteken a Menház kápolnájában egész nap szentségimádás. 7-én, vasárnap, a hónap első vasárnapja. Este 6 órakor az Oltár-egylet imádási órája. A S. imádási órát végezzük.

(Itt is felhívjuk olvasóink figyelmét a hatvan éves fennállását ünneplő Főegyházi Énekkar ünnepi estjére. Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén, d. u. 5 órai kezdettel a Kioszkban.)

Ferencrendi plébánia.

Febr. 2-án Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe. A 9 órai nagymise keretében ünnepélyes gyertyaszentelés és körmenet. Délután a Rózsafüzér társulat rendes havi gyűlése. Február 3-án Szent Balázs ünnepe. Torokszentelés minden szentmise után. Febr. 5-én. Első péntek. Gyóntatás előző délután és reggel 5 órától. Délután 6 órakor litánia a katonákért és a békéért. Február 21-én. Reggel a III. Rend szentmiséje 6 órakor, délután rendes havi gyűlés.

Minden kedden és pénteken este 6 órakor litánia Szent Antal tiszteletére, illetve a katonákért és a békéért.

Gyöngyöspüspöki.

Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén, február 2-án, délelőtt 9 órakor gyertyaszentelés, körmenet, nagymise, délután litánia. Febr. 3-án 8 órakor esendes szentmise és utána torokáldás.

Szent Bertalan plébánia anyakönyvi hírei:

Elpihentek az Úrban: Salamon Iona 35 éves, Lakatos Bernát 79 éves, Mák Imre 1 éves, Deszeesár Marin 49 éves, Horváth Mária 84 éves, Vágó József 43 éves, Pampuk Julia 70 éves, Szita Pál 84 éves.

Házasságot kötöttek: Csécsesi Károly és Varga Etelka, Széplaki József és Bátor Erzsébet, Garai János és Géczy Iona, Vermyik János és Géczy Mária, Matiesek Ferenc és Rozner Iona.

Ferencrendi plébánia anyakönyvi hírei:

Elpihentek az Urban: Barták Mária 4 hónapos, Medve Sándor 56 éves, Mészáros József 38 éves.

Házasságot kötöttek: Potyé László és Drelyó Margit, Simon Tamás József és Székely Mária, Halasi Iván és Király Mária, Malák Zoltán és Elschläger Anna, Halmai László és Janotik Mária, Bakondy Jenő és Kovács Erzsébet, Pataki András és Bezzeg Anna, Győri József és Farkas Morvai Ilona, Fülöp Imre és Árvai Erzsébet.

1942. évi hitéleti adatai:

Minthogy a mult számból anyagtorlódás miatt kimaradt, itt közöljük az elmúlt év hitéleti adatait. A *Szent Bertalan Plébánián* keresztség szentségében részesült gyöngyösi illetőségű 114 fiú, 97 leány, összesen 211; vidéki illetőségű 69 fiú, 78 leány, összesen 147. Házasságot kötött 91 pár, kik közül 4 volt érvényes vegyesházasság. Meghalt 97 férfi, 82 nő, összesen 197 gyöngyösi illetőségű, 97 férfi, 56 nő, összesen 151 vidéki illetőségű. Szentségekkel megerősítve halt meg 237 lélek. A szentáldozások száma 68.463. Katolikus hitre áttért 6 lélek, 2 evangélikus, 1 református, 1 unitárius, 2 egyéb vallásról.

A *Ferences plébánián* a keresztség szentségében részesült 77 fiú, 57 leány, összesen 134. Házasságot kötött 70 pár, ebből 3 érvényes vegyesházasság. Elhunyt 26 férfi, 30 nő, 18 gyermek, összesen 74-en. Ezek közül szentségekben részesült 48, nem részesült 8. A szentáldozások száma 98.153. Áttértek 6-an, éspedig 3 az ev. ref. és 3 az izr. vallásból.

Halálozás. *Ózr. Csépe Sándorné* szül. Rügyai Erzsébet 84 éves idős matrónát, oly sokak által ismert, szeretett jóságos „Csépe néni” E. hó 23-án temették el nagy részvét mellett. Az elhunytban Pajkos Lajos igazgató anyósát gyászolja. Nyugodjék békében.

Mindazoknak, kik drága jó edesanyánk elhunyt alkalmával részvétüket kifejezni szivesek voltak, ez uton is halás köszönetet mondunk.

Csépe testvérek.

Gyapjú- és nyulszőr
KALAPOK
minden minőségben.

KRISZT LAJOS

Gyöngyös, Kossuth-utca 10.

Javítások szakszerűen készülnek.

HÍREK

Harkabusz László apát, pásztói esperes-plebános még karácsony előtt elhunyt. A megboldogult főpapak sok ismerőse volt Gyöngyös városában is. Sokszor megfordult városunkban. Halála régi, elhanyagolt sérvének operálása után következett be. Nagy részvét mellett temették el Pásztón, karácsonykor. Emlékét kegyelettel őrizzük.

Horváth István esperes, balkányi plebánost az Érsek Főpásztor tiszteletbeli kano-nokká nevezte ki. Örömmel adjuk olvasóink tudomására ennek a szép kitüntetésnek híré. Horváth István ennek a városnak szülöttje. Személyét ért kitüntetést boldog büszkeséggel veszi tudomásul Gyöngyös városa is, különösen, hogy fiatalon érte a Főpásztor kitüntető kegye. Értékes és eredményes munkálkodására ezután is adjon áldást az Ég Ura!

Lelkigyakorlat. A Fejérvárné Intézetben működő Mária-gyermekek Társulata éven-kint szokásos lelkigyakorlatát január 2—6-ig végezte. A lelkigyakorlat vezetője P. Kulcsár lazarista Atya volt, akinek mély tartalmu elmélkedéseire sokáig fognak még visszagondolni a Mária-gyermekek.

Rendkívüli érdeklődés kísérte a Karitás-Egyesület januári teáját. Kedves Házi-asszonyaink: Ajtay Kovácsné, dr. Füherné, Erdős T.-né, Strautmann Erzsébet, Kovács J.-né, dr. Mannóné, dr. Miltényiné és Zsigáné még ebben a nehéz időben is nagyszerűen elláták a vendégeket. Dr. Miltényiné nagyságos pedig a nála megszokott pompás érzékkel egész színházat állított össze, amelyben a Katolikus Énekkar kamarakórusa, három édes gyermekszereplő: Jankó Ildikó, Miltényi Laci és Szabolcsi Pisti, no meg természetesen dr. Miltényiné gyönyörködtettek bennünket.

A Hitéleti Kurzus lassankint meghódítja a gyöngyösi értékes és gondolkodó egyéneket. Aki a januári előadó Dr. László Ákost hallgatta, amint a lélek rejtett életéről beszélt, szinte megigézve távozott. Csodálatos élmény volt ez az est! Februárban Dr. Kalmár Özséb ad elő. Minden hónap utolsó esütörtökét jól jegyezzük meg. Este 6 órakor a Kultúrházban!

Dicsérendő buzgóság. Tasi Sándor katolikus testvérünk, aki eddig is fáradhatatlan volt a Szűz Anya tiszteletére rendezett zará-

doklatokban, a Szent Szűz iránti tiszteletének szép tanujelét adta azzal, hogy új családi otthonának falában igen szép művészi Mária szobrot helyezett el. A szobornak és a háznak megszentelése a vízkeresztői házszentelésekkel kapcsolatosan a család barátainak és kiterjedt rokonság jelenlétében ment végbe, január 10-én.

Az **Americana** január elejére tervezett összejövetele, ami azelőtt a középosztálynak kedvelt és hangulatos, magas színvonalú találkozója volt, az idén egy hónappal eltolódott. Január hónapját ugyanis az országos emericánás testületek Kemenes Illés főigazgató emlékének szentelték, aki az emericánás mozgalom alapítója és lelkes harcosa volt. A gyász letelte után az emericánás összejövetelt február 1-én tartják meg délután öt órai kezdettel a Kioszkban. — Az **Americana** szokásos havi előadói estje a hónap második keddjén, február 9-én lesz a szokásos összejöveteli helyiségben, a Szentkorona házban. Előadóul Dezséri Bachó Lászlót, Gyöngyös város országos nevű nagy történészét sikerült megnyernünk, aki a XVIII. század Gyöngyösének vallásos életéből ad majd korpét. Érdeklődőket is szívesen látunk.

A **Szent Erzsébet** templomra egyre érkeznek adományok. A megkezdett akció nem áll meg, mert nem szabad neki megállnia. Segítenünk kell ezen a szép, szomorú templomon. Régi diákemlékeink élednek ezzel a templommal kapcsolatosan újra. Gyöngyösnek sok tekintélyes és anyagilag is jól álló polgára járt ebbe a templomba diákmisére. Az emlékek, a mult köteleznek! Köteleznek

Legjobb minőségű árút,
legnagyobb választékban,
legolcsóbb szabott árakon

Szlobodától

NEMZETI HITELINTÉZET
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
GYÖNGYÖS, HANISZ-TÉR 4.

Betéteket elfogad, kölcsönöket folyósít.

Spányik J. utóda

UJVÁRI RUDOLF
órás és ékszerész
GYÖNGYÖS, Kossuth-u. 15

arra, hogy visszaadjuk valamilyen formában az életnek, a társadalomnak, a vallásnak, a templomnak, amit valaha kaptunk. Oly kevés kellene, de soktól, sokaktól, hogy a Szent Erzsébet templom az lehessen, amivé lennie kell: Gyöngyös és az ifjúság remek temploma! Köszönettel nyugtázzuk az újabb adományokat: Hortolányi István III. polgarista gyűjtése 65 P 45 fillér. Márton Mózes 10 P., Juhász Mihály 10 P. Borhy Ottó 10 P. (Hosszú éveken át orgonált diákmiséken ebben a templomban.) Az adakozók neveinek felsorolását folytatni fogjuk.

KÖNYVEK.

„*Mi inasok*” címmel Lantos Kiss Antal ifjúsági író pompás könyvet adott az eddig bizony sokszor elhanyagolt, gondozatlan iparos ifjúság kezébe. Ami a diákoknak Koszter Atya „*Kamaszok*” című könyve, az az inasoknak a „*Mi inasok*” című könyv. Tárgyalja az inasfiú lelki világát érdeklő minden fontos problémát. Tetszetős kiállításban jelent meg. Márton Lajos festőművész rajzaival. Régen várt munka. Nem szabad hiányozni egy iparos fiúnak a kezéből sem. Kapható a Bokrétában.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK:

Szabó Sándor táb. lelk. Táb. posta 229 06. A karácsonyi cikket is idejében vettük. Küldtünk a frontra is elegendő példányt. Azt hisszük, már meg is érkeztek. Főképen gyöngyösiekkel kapcsolatos cikket, értesítést nagy örömmel és hálával közöljük ezután is. Isten óvjon Sanyikánk! Vigyázz a gyöngyösiekre!

Többeknek: Tudósítónk részéről dr. Bernát Ferenc a Sajtókamara tagja. Neve, mint szerkesztő, így van a lapon. Egyébként az összeállítást a lap cikkeire vonatkozóan Duklai László végzi.

Bár az előfizetési árat felemeltük, olvasóink, hála Istennek, most is több esetben az előfizetésnél nagyobb összeget küldenek be. Felülfizetésekre bizony még az újabb előfizetési ár mellett is nagyon nagy szükségünk van, mivel a nagyobb mennyiségű papír megvásárlása tetemes költséget emészt fel. Felülfizetéseket ezután is tisztelettel kérünk és nagy hálával fogjuk nyugtázni

Kunsay Béla
mézeskalácsos

és vlaszgyertyakészítő
Gyöngyös, Zita királyné-utca 6.

EGYHÁZMEGYEI

TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.
EGER GYÖNGYÖSI FIOKINTÉZETE

Betéteket elfogad, kölcsönöket folyósít.

Telefonszám: 230.